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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1042/2011 
 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 28 de outubro de 2011.  
 
Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de outubro de 2011, às 19h30, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a 
presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Guilherme Costa de Castro, Ormeu 
Rabello Filho, Marcio Andrey Vieira Moreira, Ivalto Rinco de Oliveira, Eder Lima Moreira, Heitor 
Cordibeli dos Santos, Francisco de Assis da Cruz. ATA – Dispensada a leitura da Ata n°. 1041/2011, foi 
à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – Eleição para a mesa diretora 
da Câmara Municipal de Rio Novo para o exercício de 2012. Palavra com o vereador Eder Lima. Estou 
sendo candidato a presidente da Câmara, nunca fizeram isso com antecedência de uma semana, com 
medo até de o adversário ganhar uma semana para tentar cooptar os outros vereadores a ter o voto para 
presidente. Lancei minha candidatura no dia vinte e um com o seguinte discurso. Tendo em vista que eu e 
o vereador Guilherme apresentamos um projeto para que se acabe com o recebimento do dobro pelo 
presidente da Câmara e para acabar também com o vencimento proporcional do vice-presidente toda vez 
que o presidente faltar. Como em 2012 não sabemos se vai conseguir acabar com esse recebimento em 
dobro, lancei minha candidatura prometendo, inclusive registrar em cartório, a doação do dobro do valor 
recebido pelo presidente para as instituições do município. Seriam doze instituições que receberiam em 
torno de mil e trezentos reais todo mês a partir do momento que eu receber o cheque com o valor dobrado 
se for o presidente. Porque fiz isso? Já chegou a mim que vereadores dessa casa comentaram com amigo 
meu que eu estava fazendo politicagem e demagogia. Ledo engano comentar com uma pessoa que 
converso. Creio que não seja politicagem porque a partir de 2013 esse dobro vai acabar. Quando nos 
propomos acabar com uma coisa que favorecia uma coisa ruim da política, temos que propor favorecendo 
algo para o bem da política. Como o dinheiro do dobro da presidência é sempre usado para comprar 
vereador dessa casa para garantir o voto como presidente da Câmara, propus então ano que vem doar o 
valor do dobro que receberia ou vou receber durante os doze meses. Falo isso com tranqüilidade porque 
vereadores aqui sabem de quem estou falando. Propuseram-me fazer isso, inclusive, de oferecer dinheiro 
a outro, já acompanhei candidatura de presidência que também ouvi o próprio candidato oferecendo 
dinheiro ao outro. Recebi ligações de políticos que nem tenho ligação me pedindo para entrar no jogo 
porque isso no futuro poderia me garantir alguma coisa. Acho que existe uma forma de não ser 
contaminado por isso. Lanço minha candidatura com esse propósito. No primeiro ano meu voto foi do 
vereador Guilherme da Farmácia, que teve até um fato histórico na eleição, onde ele conseguiu quatro 
votos numa estrutura que já é montada para a vitória. O vereador Francisco até chorou quando pode se 
livrar das amarras e votar no vereador Guilherme. No segundo ano votei em branco por acreditar que era 
mais uma estruturação dessa forma de política que estou tentando combater. No terceiro ano, quando o 
vereador Elder era candidato junto com o vereador Ivalto optei pelo vereador Elder indo contra ao pedido 
que o executivo me fez para votar no vereador Ivalto, que eu também acreditava que não era a forma de 
política que eu gostaria de implementar nessa casa e por acreditar na capacidade votei no vereador Elder. 
Quero crer que existe sim uma forma de um discurso se transformar em prática. Não procurei nenhum 
vereador para pedir voto. Fiz isso na última sessão do dia vinte e um. No sábado por coincidência estava 
trabalhando na obra de reforma da casa da irmã da Lurdinha na Cerâmica e o vereador Francisco apareceu 
lá e falei qual foi o discurso que fiz na Casa. Em momento algum pedi voto a ele. Deixei que a 
consciência dele ficasse tranqüila para dizer se mereço ou não. Independente do resultado, quando 
trabalhamos com a política com pessoas que acreditaram no nosso voto, temos que demonstrar para elas 
que o voto valeu a pena. Porque deixei para fazer isso no último ano? Porque senti no ar uma certa 
mudança na maioria da Casa, mas posso ter cometido um ledo engano. Porque aqui tudo muda. Existem 
os vereadores folhas de bananeira, que vão para onde oferecem mais. Não sou um iludido e não acredito 
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nem na vitória nem na derrota até que essa caixinha seja aberta e que os votos sejam contabilizados para 
eleição da presidência da Câmara. Não apresentei chapa porque o Regimento garante uma candidatura 
individual para os quatro cargos. Se há uma garantia regimental de que a eleição é individual para os 
cargos resolvi não montar chapa. Todos sabem como funciona. Oferece-se o cargo de vice a um vereador 
para que o presidente possa faltar e ele receber o proporcional durante sua falta. Não escolhi vice, nem 
secretário e nem segundo secretário. Pois nem isso nunca me deixaram ser nessa Casa. Aliás, não passou 
disso não, secretaria ou segunda secretaria. Achei que não era a forma correta de que estou colocando em 
meu discurso agora. Sou candidato à presidência da Câmara. Não sou candidato a segundo secretário, 
nem a primeiro secretário e nem a vice-presidente. Se for eleito para um desses cargos será contra a 
minha vontade e não os ocuparei. Deixo a vontade dos senhores de pensar no que estou falando. Parece 
que deve soar muito estranho uma pessoa que ocupa o cargo pela primeira vez querer quebrar uma 
estrutura que deve beirar seus trinta anos. Se eu não desse furo, esse importante passo na minha vida 
política nesse momento, perderia o cavalo da história que está passando na minha frente a só falta colocar 
a cela e montar para conseguir com que meus feitos políticos tenham o respaldo da dignidade, da moral, 
de tudo que preguei no meu discurso de posse aqui nessa casa. Postei um texto no Facebook essa semana, 
onde cito o nome dos vereadores Elder e Guilherme, não sei se chegaram a ver, só citando os senhores 
como meus votos. Deixo a disposição depois para quem quiser ler, explicando isso tudo e o título é, “O 
que acontece na eleição da presidência da Câmara”, tenho lá relacionamento com mil cento e poucas 
pessoas, todos puderam ter acesso a isso. Nem todos leram, porque o texto é grande. Convoquei as 
pessoas para participarem da reunião e estarem aqui hoje para acompanhar qual será o desfecho. 
Esperança na política sei que não devemos ter, mas devemos ter ações para fazer com que essa espera 
talvez no futuro seja melhor para o município. Aqui cabe vencer se os vereadores compactuarem com 
meu discurso e aqui cabe perder também, pois meu discurso já foi colocado e discurso quando é guardado 
não vale nada. Publicarei depois o resultado com os possíveis votos que vou receber. Peço uma coisa aos 
senhores, que após a eleição quem votou em mim possa falar no microfone que votou em mim. Peço isso 
de coração e com toda racionalidade que tem que ter na política. Não fiz acusação alguma a nenhum dos 
vereadores, cabe a eles colocar a mão na consciência e saber se o discurso se enquadra ou não para eles. 
O voto aberto que vimos tentando desde 2009 implementar na casa, não conseguimos ainda. Mesmo que 
seja um voto a meu favor, que o nobre vereador possa pegar o microfone e falar que votou em mim, só 
para eu poder publicar depois como funciona a estrutura da casa na eleição citando o nome. Agradeço aos 
amigos que vieram aqui prestigiar essa sessão que tratará somente da eleição da presidência da Câmara. 
Palavra com o vereador José Adriano. Não poderia deixar de me pronunciar quanto à eleição. Sou 
vereador por quatro mandatos. Nunca precisei do dinheiro da Câmara, o dinheiro que ganho aqui gasto 
todo com o povo de Rio Novo e em Furtado de Campos, onde todos sabem que é um lugar abandonado 
por nosso município. Não estou aqui por dinheiro. Graças a Deus sempre trabalhei. Tenho uma situação 
muito boa. O dinheiro que ganho ajudo o povo. Esse dinheiro que todo presidente recebe, se for eleito, 
com certeza vou poder ajudar mais. O vereador falou de doar parte do seu salário para entidades, achei 
estranho falar isso uma semana antes da eleição. Isso para mim é querer intimar a nós vereadores. Tenho 
certeza que são nove vereadores capazes. Cada um tem sua cabeça. Quanto a se vender, não sei, tenho 
certeza que não comprei ninguém. Procurei o vereador Eder há duas semanas e perguntei se ele aceitaria 
ser meu secretário e ele me respondeu que talvez sairia candidato à presidência. Isso faz parte da política. 
Temos que ter a mesa. Não tenho secretário e nem segundo secretário, só tenho vice-presidente que é o 
Marcio. Sou candidato a presidente pela primeira vez. Podem certeza que se eu ganhar a presidência ela 
estará nas mãos de uma pessoa honesta. Cumpro com meus deveres. Minhas coisas são corretas e podem 
ter certeza de que sei administrar. Às vezes não falo bem, pois há pessoas que tem o dom da palavra. 
Convivi mais com pessoas humildes, talvez não tenha facilidade para falar, mas sei administrar e sei 
mandar também. Sempre tive minha vida separada da política. Infelizmente gosto de política. Falo 
infelizmente porque a política às vezes nos trás constrangimento. Palavra com o Presidente Elder Louro 
que deu início à votação para Presidente da Câmara chamando nominalmente e em ordem alfabética cada 
vereador. Foram convidados como escrutinadores os vereadores Ivalto Rinco de Oliveira e Guilherme 
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Costa de Castro. Apurou-se o seguinte resultado: José Adriano Tostes Xavier, 05 (cinco) votos; Eder 
Lima Moreira, 03 (três) votos; Francisco de Assis da Cruz, 01 (um) voto. Sendo eleito o presidente o 
vereador José Adriano Tostes Xavier. Palavra com o vereador Marcio Andrey. Quero complementar as 
palavras do vereador José Adriano, parabenizá-lo pela eleição do próximo ano. Tenho certeza que vai 
fazer uma administração conforme relatou, pautada nos princípios da administração pública. Princípio da 
legalidade, do menor preço, da economicidade nos gastos da Câmara. Quando me convidei para que fosse 
seu vice, aceitei prontamente, confirmando assim essa mesa para 2012. Todos sabem que Vossa 
Excelência não é do mesmo grupo político que o meu, mas mesmo assim entendemos que é convergindo 
as idéias e os interesses que poderemos construir uma sociedade melhor. Lanço minha candidatura à vice-
presidência e os vereadores que desejarem e assim aceitaram, sou candidato a esse cargo. Votação para 
Vice-Presidente da Câmara. Chamados nominalmente e em ordem alfabética cada vereador. Foram 
convidados como escrutinadores os vereadores Eder Lima Moreira e José Adriano Tostes Xavier. 
Apurou-se o seguinte resultado: Marcio Andrey Vieira Moreira, 06 (seis) votos; 02 (dois) votos em 
branco; Francisco de Assis da Cruz, 01 (um) voto. Sendo eleito o vice-presidente o vereador Marcio 
Andrey Vieira Moreira. Votação para 1° Secretário da Câmara. Chamados nominalmente e em ordem 
alfabética cada vereador. Foram convidados como escrutinadores os vereadores Marcio Andrey Vieira 
Moreira e Francisco de Assis da Cruz. Apurou-se o seguinte resultado: Heitor Cordibeli dos Santos 05 
(cinco) votos; 03 (três) votos em branco; Ormeu Rabello Filho, 01 (um) voto. Sendo eleito o 1° secretário 
o vereador Heitor Cordibeli dos Santos. Votação para 2° Secretário da Câmara. Chamados nominalmente 
e em ordem alfabética cada vereador. Foram convidados como escrutinadores os vereadores Ormeu 
Rabello Filho e Heitor Cordibeli dos Santos. Apurou-se o seguinte resultado: Elder Louro de Souza 03 
(três) votos; 04 (quatro) votos em branco; Ormeu Rabello Filho, 01 (um) voto; Francisco de Assis da 
Cruz 01 (um) voto. Sendo eleito o 2° secretário o vereador Elder Louro de Souza. Palavra com o 
presidente Elder Louro. Votei em mim como 2° secretário preocupado em auxiliar o vereador Heitor, nos 
momentos porque passa por problemas de saúde na família. Gostaria de felicitar o novo presidente para o 
ano de 2012, desejar-lhe boa sorte e que faça uma administração coerente com suas palavras, pois tenho 
certeza que irá fazer. Estamos aí como vereador para colaborar no que precisar. Essa casa tem um projeto 
que é a construção da nossa sede. O imóvel já está comprado, espero concluir a parte de projeto de 
calculo, que será elaborado em fases para facilitar a administração por um ano do nosso presidente. 
Gostaria de contar com os vereadores para podermos votar o projeto do orçamento antes do findar do mês 
de novembro. Temos também alguns projetos em pauta, que as comissões dêem seus pareceres para que 
no decorrer do mês de novembro possamos eliminar essa pauta para em dezembro darmos início ao 
recesso até o dia quinze. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Não poderia me calar depois das 
palavras do nobre colega vereador Eder Lima. Usando da palavra pedindo votos a todos os vereadores 
desta casa, me incluo no pedido de voto dele. Meu voto foi do José Adriano. Não porque o senhor não 
tenha competência. Tenho certeza que o senhor tem competência para presidir esta casa e qualquer um 
dos cargos dessa mesa. Não poderia me calar quando Vossa Excelência falou que o a verba de 
representação de todos que já passaram pela presidência é usada como troca de moeda. Quando me elegi 
no primeiro ano, sei que teve pressão do executivo, e muita, o senhor sabe disso. Aqueles vereadores que 
confiaram em mim para sentar na cadeira vou agradecer novamente o voto deles, pois não cederam nem a 
pressão e nem a dinheiro como foi prometido. Não posso provar como Vossa Excelência também não 
pode provar que para sentar nessa cadeira tem que comprar voto. Não acredito nisso. Nunca vendi meu 
voto e nunca comprei voto de ninguém. Pode ter sim, companheirismo nessa Casa. Quando assumi a 
presidência dessa Casa nunca prejudiquei ou obstruir qualquer vereador dentro do legislativo. Telefone, 
Internet, tudo que qualquer vereador necessitava tinha. Se me calasse, iria me colocar vendendo meu voto 
ou comprando de alguém. Vossa Excelência é um homem muito inteligente, mas acha que os demais são 
burros, e eu não sou. Sempre fala em transparência e jogando indireta para toda a Casa. Para mim não 
serve porque sentei nessa casa todo mês fiz questão de dar para Vossa Excelência e ao vereador 
Guilherme minhas contas e meus gastos. Gastei muito e muito bem gasto e o fruto disso está na APAE, 
na Santa Casa e no Fiat Uno que vai chegar para o município. É assim que o legislativo deve fazer. Correr 
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atrás e buscar recursos lá fora, porque o povo está sacrificado de pagar impostos. Saúde dentro do 
município começou a melhorar depois que o filho do senhor Ivalto assumiu a secretaria. Rionovense não 
existe mais, porque não nascem aqui. O senhor deveria estar olhando o prefeito que ajudou a colocar ali. 
Quando viu o barco afundando, pulou fora da proa como disse. O senhor deveria ir até o final com ele. 
Reconstruir Rio Novo. É muito fácil jogar pedra na administração anterior. Cadê a lei de transparência 
que o senhor prefeito não colocou em prática. Fui humilhado nessa casa quando ganhei a presidência. 
Aqueles que não me confiaram, alguns deles estão do meu lado, ou pelo menos estão fingindo que estão. 
Porque muito escuto, cuidado. Tem muita gente que está do seu lado, mas não está do seu lado. Sempre 
conduzi de forma democrática a presidência. Agradeço de público o voto do vereador Marcio ao José 
Adriano, homem de palavra e honradez. Politicamente nesta casa estamos como adversário, mas não 
somos adversários. Na política até as pedras se encontram, mesmo que seja no final. Tenho certeza que o 
seu pensamento e o meu é ver Rio Novo crescer. Todas as firmas do aeroporto estão em Goianá. Os táxis 
de Goianá param em Rio Novo porque infelizmente colocaram um prefeito no município que não tem 
peito. Ele só tem peito para ameaçar os outros. Peito para fazer o município crescer não tem. Em quatro 
anos não colocou uma confecção no município. Esse é o executivo que eles colocaram dentro do 
município. É um desabafo porque desde o primeiro dia que sentei naquela cadeira fui humilhado e 
xingado. Onde estão as pessoas que estavam na platéia naquele dia? Todos envergonhados, pois 
infelizmente nosso município está entregue às traças. Agradeço ao cinco votos que o José Adriano teve. 
Tenho certeza que vai conduzir essa Casa com democracia, honestidade e transparência como sempre foi. 
Do jeito que ele prega o outro lado da política é o capeta e eles são os anjinhos. O lado bom da política 
tem lobos vestidos de cordeiro. Esse é o lado bom da política. Infelizmente a inveja supera o crescimento 
de Rio Novo. Não quis fazer parte da mesa porque tenho certeza que daqui alguns dias o lado bom da 
política vai tentar caças meu mandato porque saí do PR. Acabou a política e o lado bom foi lá e tomou o 
PR que está a dez anos na minha mão. Tive que dar o troco, chumbo trocado não dói. Fui lá e peguei o 
PPS deles. Parabenizo o vereador José Adriano e acho que o senhor está pegando o pior ano. Se não tiver 
pulso forte nesta Casa, vai virar palanque político. No período eleitoral vou me candidatar a prefeito e 
pedir uma licença nos últimos três meses. Vossa Excelência vai conduzir essa casa como sempre 
conduziu sua vida. Não devemos falar que voto foi comprado, devemos pegar uma prova e descer no 
Ministério Público para denunciar. É demagogia falar que vai pegar uma verba de representação e dar 
para as associações. O senhor votou contra o aumento do salário dos vereadores juntamente com o 
vereador Guilherme. Deveria pegar esse aumento que é contra e doar para as entidades. Não é na última 
hora que deve fazer política de jogar a população contra os vereadores que votaram no José Adriano. Isso 
é demagogia. Falo na cara para não dizer que estou falando por trás. O senhor também pode pegar seu 
subsidio e doar como o Guilherme fez no primeiro mês e depois não doou mais. Desculpe-me a 
franqueza, mas é difícil ficar quatro anos ouvindo balela de Vossa Excelência. Palavra com o vereador 
Eder Lima. Vou usar estratégia contrária a dele. É uma estratégia interessante essa de levantar a voz. 
Passa autoridade e uma certa credibilidade quando a pessoa ergue a voz. Em relação da demagogia com o 
subsidio extra do presidente, quero dizer que o vereador Ormeu não sabe o que faço com meu dinheiro. 
Se pesquisar na cidade o que eu ajudo saberá que sou um político diferente dele. Não faço campanha 
utilizando desses recursos para depois chegar na Câmara batendo no peito falando que ajudei as pessoas. 
Ele sempre está muito revoltado com a história de termos ajudado o prefeito Varotto se eleger. Sei por 
que dessa revolta. Porque são dois mulecotes, eu e Guilherme, que viraram a história da política na cidade 
no último pleito. Quando ele fala que pulo do barco, Vossa Excelência mesmo disse que foi várias vezes 
contra o prefeito Marco Aurélio, não teve coragem de fazer o mesmo. Quando temos coragem de mudar, 
isso preocupa Vossa Excelência. É outra estratégia podre, ouvimos calados e ele entra na nossa fala para 
tentar perturbar a gente, mas não entro nesse jogo. Quando o vereador Ormeu fala da minha possível 
briga com o Varotto, mudar é nobre quando se muda para melhor. Pular da proa é um termo que Vossa 
Excelência pegou de mim e está tentando adaptar ao seu discurso, que é bonito e forte e até levanta para 
falar, mas o senhor não merece que eu me levante daqui para falar com Vossa Excelência. Quando 
pregamos mudança no discurso e entramos para apoiar um candidato, pelo menos eu mantenho meu 
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discurso e vou mantê-lo até o final do mandato. Independente de o senhor estar bravo comigo e esbravejar 
com outros vereadores. Vossa Excelência sempre tenta se colocar como vítima, a população gosta de 
vítimas, mas isso não é uma artimanha que uso. Dizer que estou falando que Marcio e Elder foram 
utilizadores do recurso para comprar voto, é tentar colocar na cabeça das pessoas que realmente falei isso. 
O senhor não leu minha matéria no jornal e não prestou atenção no meu discurso. Não vou me fazer de 
vítima e posso contar as conversas que tive com os nobres vereadores. O vereador Francisco falou comigo 
no sábado, que recebeu uma ligação do vereador Ormeu depois da reunião de sexta-feira, pois ele não 
veio na reunião, dizendo como seria a participação na mesa diretora. O senhor resolva com ele depois. 
Não vou estender a discussão com um vereador do tipo do Ormeu, acreditar que falo balela é um direito 
seu. Gostaria que mantivesse esse discurso de que tudo que falo é balela, porque só me ajuda. Não preciso 
me transformar em vítima, pois o senhor já me deixa nessa posição. Digo ao vereador José Adriano que 
foi eleito, que continuarei fazendo tudo que fiz com os outros presidentes, inclusive organizando reuniões 
com as Comissões. A minha idéia foi sempre ajudar o município. Agradeço aos três votos que tive nessa 
eleição e me colocar a disposição para tudo que for necessário. O vereador Ormeu insiste em dizer que 
fomos eu e Guilherme responsáveis pela eleição do prefeito Varotto. Realmente foi. É uma satisfação ter 
tido a oportunidade de mostrar a Vossa Excelência que temos um pouquinho de força. Nós vamos tentar 
mostrar também daqui para frente. Vou continuar insistindo em todo discurso que for provocado como 
neste. Mudança é bom, queria que Vossa Excelência não só discursasse que muda, mas que mudasse na 
prática. Eu freqüentava as sessões quando o vereador Heitor freqüentava essa Casa, sabemos dos trâmites 
que acontecem aqui por trás. Agora que resolvi falar as coisas vão aparecer. Tomara que as pessoas 
tenham a hombridade e a humildade de falarem, realmente isso aconteceu e tem como provar. Não falei 
se foi nesse, se foi no outro ou se foi na época do senhor. Não entendi porque ficou tão nervoso comigo. 
Continue falando que falo balela, porque aí meu discurso só ganha força. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Não telefonei sexta-feira para o senhor Francisco. Visitei ele na casa dele para pedir apoio ao 
José Adriano. Vossa Excelência como sempre prega uma coisa e faz outra.  Fala que eu gosto de ser 
vítima. O pronunciamento de Vossa Excelência é de vítima. Quem entende um pouquinho vai ver que 
Vossa Excelência também gosta de ser vítima. Palavra com o vereador José Adriano. O vereador Ormeu 
realmente foi lá em casa pedir apoio e o mesmo que falei com o senhor Ivalto falei com ele e com o 
vereador Eder, que eu seria candidato à presidência e levei minha candidatura até o final. Falei que seria 
candidato, que teria só meu voto e votaria em mim. Votei em mim para presidente e para vice-presidente. 
Palavra com o vereador José Adriano. Quero agradecer meu vice-presidente Marcio Andrey, o qual 
admiro muito. Uma pessoa que hoje luta pelo nosso município, um empresário que está em Rio Novo há 
mais ou menos quinze anos. Agradeço pelo voto de confiança que você me deu. Agradeço a Tuim que 
não está presente. Palavra com o presidente Elder Louro. O vereador autor teve que se ausentar por 
motivo de doença na família. Palavra com o vereador José Adriano. Agradeço ao Heitor Cordibeli dos 
Santos, não só por ter votado em mim, mas por ter aceitado o cargo de secretário. Uma pessoa com mais 
de setenta anos que vemos que não está enxergando nitidamente e que se propôs a me ajudar. Agradeço a 
ele duas vezes. Agradeço ao Ormeu pelo voto de confiança e ao Ivalto Rinco de Oliveira, que tenho 
certeza quer votou em mim. Podem certeza que vou conduzir a Câmara mais sério do que conduzo minha 
vida e meus negócios. Quero também contar com o apoio do vereador Eder, que está sempre apoiando. A 
política é isso aí. Cada um tem seu partido, acha que está certo, outros acham que está errado. Parabenizo 
ao Ormeu. Ele vai a Belo Horizonte e está sempre trazendo alguma coisa para o município. Fui com ele 
há poucos dias e vi sua luta. A pessoa gasta, mas é um gasto que pode trazer retorno para nosso 
município. Hoje teve aqui um desabafo. Espero que ano que vem possamos dar uma maneirada. Como 
disse o vereador Ormeu ano que vem será um ano difícil. Será um ano de política. Espero que possamos 
conduzir essa Câmara de uma maneira séria e sem confusões. Conto com vocês para me ajudarem. 
Palavra com o vereador Guilherme Costa. Questão pessoal e partidária não vou me envolver. Parabenizo 
ao vereador José Adriano eleito e ao vereador Eder Lima por ter se candidatado e pronunciado seu 
discurso. Meu voto para presidente consciente e com certeza foi para o vereador Eder. Pela nossa 
amizade, por tudo que fizemos juntos, inclusive eleger um prefeito. Fomos atrás de recursos para o 
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município. Todos esses recursos que conseguimos nas viagens a Belo Horizonte foram custeados com 
meus recursos. Não entro em questão de quem é certo, errado, honesto ou desonesto. Fui com meu carro e 
meus recursos. Tenho minha contribuição como o vereador Ormeu também tem. Sei que fez muita coisa 
para Rio Novo, te parabenizo por isso. Sobre a questão de doações, fiz a doação para a Santa Casa e digo 
tenho mais de dez instituições que ajudo. Temos sempre que consertar o que achamos que está errado. 
Quando erro tento consertar. Não preciso ficar falando todos que ajudo. Em seu discurso caloroso, 
respeito suas palavras. Quem tem boca fala o que quer e quem tem ouvida escuta o que quer e às vezes o 
que não quer. Parabenizo ao José Adriano. Não aceitei nenhum cargo não tem referência a sua pessoa. O 
fato de sermos de grupos políticos diferentes não tem nada haver. Convivi com sua família por muitos 
anos e sei de sua honestidade e seu caráter. O que for preciso estarei aqui para contribuir no que puder. Já 
fui candidato e perdi também. Se ele se candidatasse de novo votaria nele, mas espero que esta seja a 
última vez que votei para presidente da Câmara. Nunca é uma palavra muito pesada, mas espero que seja 
a última eleição para presidente de Câmara que votei. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Quero que 
conste em ata um agradecimento a um vereador dessa casa citado pelo Eder Lima, vereador Heitor 
Ventura dos Reis. Na última eleição de presidente em que ele estava nessa casa ganhei com o voto dele. 
Mesmo estando brigado comigo teve a honradez de votar em mim. Foi posterior a eu ter votado nele. 
Palavra com o presidente Elder Louro. Coloco-me a disposição para o que for necessário. Em 2012 
continuarei freqüentando essa casa quase todos os dias, apresentando requerimentos, proposições e 
projetos. Do modo legislativo tentando fazer meu papel e mostrar ao povo. Está sendo a maior lisura 
possível. As contas estão à disposição na secretaria para quem quiser verificar. A administração 
financeira está sendo conduzida na maior seriedade possível porque é um dinheiro do povo. Algumas 
coisas serão adquiridas já pensando na sede nova da Câmara. Todas as situações podem ser mudadas com 
diálogo. Não com oposição, não com inimizade. Aqui nós estamos políticos, estamos vereadores. Por 
enquanto não é carreira. Parabenizo mais uma vez o nosso presidente desejando a ele muito sucesso. Não 
havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a 
presente Ata.  
 
  


